

清明假期，祭扫旅游出行将有哪些新特点？

清明小长假将至，这个清明怎么过？也许是一场郑重其事的扫墓仪式，也许是一次计划已久的出行，也许是说走就走的旅行，也许是归家团圆的相聚……我们帮你做足功课，一起来看这份实用指南。

踏青出游，哪些景点惹人爱？

万物复苏、春意盎然，正是踏青好时节。今年清明小长假，你迫不及待来一场“补偿式旅游”？这个假期，哪些景点最受欢迎？如何避开人潮拥挤？我们来告诉你。

综合各大在线旅游平台数据，今年清明小长假将迎来一轮出游小高峰，清明节出游人次或达1亿。

高德地图景区大数据显示，预计杭州西湖为清明热门景点，其次为太子湾公园、太湖鼋头渚风景区、古鸡鸣寺、中国百里杜鹃风景名胜区、颐和公园、天安门、广州塔、五台山风景名胜区、西安钟楼。

郊游踏青是不少人的假期选择。美团数据显示，近两周关于周边郊游关键词的搜索中，有关“花、山、湖”等关键词的搜索热度持续攀升，占搜索总量三成。

赏花时节，部分赏花景区热度持续升温。高德地图交通大数据预测，毕节中国百里杜鹃风景名胜区、上饶婺源篁岭景区、盐城荷兰花海景区，清明期间驾车导航规划热度较高。

人们的出游半径正在扩大，美团数据显示，异地省游的意向加速复苏。

假期出行要舒心，疫情防控莫松懈。文化和旅游部提示，出游期间做好自我防护，戴口罩、勤洗手，少聚集、勤

交通出行，哪些堵点需避开？

假期出行，你打算乘坐什么交通工具？是自驾出行，还是乘坐公共交通？这些知识点提前看。

为保障群众出行需求，交通运输部提出一系列惠民举措。严格落实重大节假日免收小型客车通行费政策，强化电子不停车收费(ETC)车道运行监测，及时处置异常情况，避免造成车辆拥堵。

进一步加强城乡公交、农村客运运力供给，采取缩短发车间隔、加密发车班次、调度机动运力、开行区间车等措施以及开通定制客运、提高农村客运预响应效率。

高德地图联合全国多地交管部门共同发布的《2021年清明出行预测》显示，今年清明小长假全国高速拥堵程度将较去年上升约47%。预计4月3日为高速出程拥堵高峰，4月5日为高速返程拥堵高峰。

具体时段方面，预计4月2日15时开始，全国高速交通压力逐渐增大，20时至23时拥堵程度较高；4月3日8时至12时高速迎来出程拥堵高峰，预计10时至11时达峰值；4月5日14时至19时为高速返程拥堵高峰。

哪些路段容易拥堵？数据显示，4

月3日全国高速出程较易拥堵的路段主要是上海S20外环高速、G1522常台高速苏州段、S5广台高速佛山段。4月5日全国高速返程较易拥堵的高速主要是S51肇阳高速云浮段、G36宁洛高速滁州段、S26诸永高速金华和绍兴段。

公安部研判，今年清明节假期全国道路交通安全面临陵园墓区及周边道路交通安全风险，道路客运交通安全风险，高速公路交通安全风险，农村地区交通安全风险，阴雨天气不利影响风险这五类突出风险。

公安部提示：选择自驾车出行，应提前规划好出行时间和路线，尽量避开出行高峰和夜间行车。高速公路行车，要保持安全车速和车距，遇雨天路滑要降低车速，减少变道超车。行经拥堵、缓行路段，不要随意穿插，切勿占用应急车道。如发生交通事故，牢记“车靠边、人撤离、即报警”，避免发生二次事故。驾车行经农村地区，遇急弯陡坡、临水临崖、紧邻村镇等路段时，请小心谨慎驾驶，不要强行超车，强行会车，注意路侧车辆和行人。

交通运输部指出，要毫不放松抓好交通运输常态化疫情防控工作，落实落细交通运输工具消毒通风、测温扫码、戴口罩、手卫生、一米线等常态化疫情防控措施，严密防范疫情通过交通运输工具传播。

清明祭扫，今年有哪些注意事项？

今年清明节是疫情防控常态化之下的第一个清明节，这期间天气如何？对踏青祭祀有何影响？你将采取怎样的祭扫方式，去哪祭扫？

网络祭扫、鲜花祭扫、家庭追思、代

为祭扫……今年，多地提倡文明低碳祭扫，引导树立移风易俗新风尚。

民政部要求，各地抓好现场祭扫安全管理，总量控制和动态调整现场祭扫人数。各地要推广绿色文明安全祭扫，及时发布当地疫情防控要求、清明祭扫服务渠道和便民惠民举措确保清明祭扫活动平安有序。

高德地图预计清明期间全国驾车热度排名前十的祭扫目的地主要有：上海滨海古园、松鹤园、武汉玉笋山陵园等，提醒前往祭扫的市民关注当地祭扫政策，合理安排时间。

中央气象台预测，4月3日至5日，全国大部地区天气较为良好，雨水主要集中在南方地区，湖北、湖南、贵州、云南、广西等地的部分地区有大到暴雨。

阴雨天气，导致路面湿滑，提醒自驾前往墓区祭扫的市民注意道路交通安全。

需要特别注意的是，四川、云南、广东等地森林火灾等级高，需严格控制野外用火，谨防引发火灾。

气象专家提醒，节日期间，外出祭扫、踏青活动增多，需加强林区、景区、草地的用火管理和服务保障及防火工作。

应急管理部倡议，广大群众要文明祭祀，严禁在林地、草地等易失火区域烧纸烧香、燃放烟花爆竹、随意丢弃烟蒂等行为，不要在户外使用明火，禁止随意焚烧，一旦发现森林草原火情，不要盲目进行扑救，要保护好自身安全，及时拨打“12119”电话。

说到这，这个清明假期，你心里有数了吗？

新华社北京4月2日电（执记者 杨洋 参与记者 刘奕湛 高敬 玉坤 余俊杰 刘夏村）

党史学习教育领导小组办公室清明祭扫李大钊烈士陵园

据新华社北京4月2日电 党史学习教育领导小组办公室党员干部2日赴位于北京市万安公墓的李大钊烈士陵园，进行清明祭扫，开展“缅怀革命英烈，传承红色基因”主题活动。

李大钊是中国共产主义运动的先驱，是中国共产党的主要创始人之一，1927年被反动军阀杀害，1933年中共地下党将其安葬在万安公墓内。1983年，李大钊烈士陵园落成，是爱国主义教育和革命传统教育的重要基地。

上午10时许，党史学习教育领导小组办公室负责同志带领党员干部，在李大钊烈士塑像前庄严肃立，向李大钊烈士敬献花篮、鞠躬敬礼，逐字逐句重温入党誓词，并瞻仰李大钊烈士纪念

碑，诵读纪念碑文。随后，大家一起追思先烈事迹，缅怀英烈崇高精神，表达无限崇敬之情。

大家表示，清明祭扫李大钊烈士陵园，是一次感悟党史、砥砺初心使命的学习教育，是一次增强党性、升华精神境界的主题党课。要深入学习贯彻习近平总书记党史学习教育动员大会重要讲话和关于党史的重要论述，深刻领悟今天的幸福生活来之不易，守正创新用好红色资源，引导党员干部弘扬英烈精神，赓续精神血脉，凝聚迈进新征程、奋进新时代的强大力量。

近日，党史学习教育领导小组印发方案，要求把党史学习教育同弘扬优秀传统文化相结合，开展“清明祭英烈”活动。

退役军人事务部开通“烈士寻亲政府公共服务平台”

新华社北京4月2日电（记者 高蕾）退役军人事务部2日正式开通“烈士寻亲政府公共服务平台”，发动社会力量共同为烈士寻亲。

英雄烈士在生死抉择面前，把生命置之度外，将国家和民族放在首位，他们是最可爱的人，是新中国最闪亮的名字。但由于年代久远、战争毁损等原因，一些烈士信息载录不够详细，一些烈士亲属尚不知晓烈士安葬地，一些烈士墓长期无亲属祭扫。退役军人事务部成立以来，认真做好烈士亲属关爱抚慰和烈士寻亲工作，引

导和支持社会各界参与烈士寻亲，逐步推动运用技术手段确认无名烈士身份和亲属。

据介绍，开通“烈士寻亲政府公共服务平台”，是退役军人事务部全面推进烈士寻亲工作的一项重要举措。平台集成了烈士寻亲申请发布、法规政策等功能模块，充分运用大数据、新媒体手段，调动退役军人事务系统力量，联合媒体、新媒体平台等社会力量共同为烈士寻亲，努力提高寻亲成功率。

据了解，平台已公布100条烈士亲属关爱抚慰和烈士寻亲工作，引

亲信息，向全社会征集线索。



4月2日拍摄的揭牌仪式现场。

当日，中国社会科学院大学爱国主义教育基地和中国社会科学院大学历史学院教学实践基地在北京中国历史研究院挂牌。这是中国社会科学院实施“科教融合”办学的创新举措，旨在以“立德树人”为根本任务，加强历史学人才培养、推进新时代中国史学高质量发展。

新华社记者 李贺摄

教育部发文保障中小学生睡眠

据新华社北京4月2日电（记者 胡浩）记者2日从教育部了解到，为保证中小学生享有充足睡眠时间，促进学生身心健康发展，教育部印发《关于进一步加强中小学生睡眠管理工作的通知》，明确了中小学生必要睡眠时间，并为此对作业、校外培训、游戏等管理作出规定。

教育部基础教育司司长吕玉刚介绍，通知提出了3个“重要时间”：一是必要睡眠时间。小学生每天睡眠时间应达到10小时，初中生应达到9小时，高中生应达到8小时。二是学校作息时间。小学上午上课时间一般不早于8:20，中学一般不早于8:00。学校不得要求学生提前到校，有条件的应保障必要午休时间。三是晚上就寝时间。小

学生一般不晚于21:20，初中生一般不晚于22:00，高中生一般不晚于23:00。

“作业、校外培训、游戏都要为学生睡眠让路。”吕玉刚说，在作业方面，小学生要在校内基本完成书面作业，中学生在校内完成大部分书面作业，个别学生经努力到就寝时间仍未完成作业的，家长应督促按时就寝不熬夜，确保充足睡眠。在校外培训方面，校外线下培训结束时间不得晚于20:30，线上直播类培训结束时间不得晚于21:00，不得以课前预习、课后巩固、作业练习、微信群打卡等任何形式布置作业。各地教育部门要按照管理权限，会同相关部门采用技术手段加强监管，确保每日22:00到次日8:00不得为未成年人提供游戏服务。

通 知

大同市飞机场6排2号的原房主曹雁琴，请你于见报之日起十日内与孔连枝、许志成联系（电话：15934250309），办理有关房屋事宜。

孔连枝

2021年4月3日

遗失声明

◇大同日报传媒集团有限公司不慎遗失山西增值税普通发票三张，发票代码：014001900104，发票号码为：18336087、18336088、18336089，声明作废。

◇刘海军不慎遗失户口迁移证，证号：晋迁字第00389039号，声明作废。

◇丁志敏不慎遗失绿洲西城S2 12-2-1003号房的维修基金收据，收据号：0493623，金额：4097元，声明作废。

◇刘鹏不慎遗失鸿浩嘉园15-2-2803号房的收据，收据号：3999621，金额：104560元、收据号：2379853，金额：10000元，声明作废。

◇张磊不慎遗失财富官邸小区11-2-1101号房的内部认购金收据，收据号：0022012、0022030，金额：25000元、193000元，声明作废。

◇阳高县兴泉打井队不慎遗失公章、银行预留印鉴（浑源县农业银行），声明作废。

无尽哀思祭英魂 红色根脉永传承

（上接第一版）而左云县人民也从没有忘记自己的好儿子赵永旺，他们骄傲又自豪地称他是左云县的“黄继光”。

清明节来临，“缅怀革命烈士传承红色基因”的气氛日渐浓厚，越来越多的各界人士纷纷走进烈士陵园，向革命英雄致以深切的缅怀，表达浓浓的崇敬和爱戴。家国情怀正通过清明节实现更深层次融合，更为广泛拓展。烈士的故事和纪念碑为继承和弘扬英烈精神，进行爱国主义教育提供了最生动、最真实、最鲜活的素材。“对党绝对忠诚和坚定的革命理想信念是烈士留给我们的宝贵精神财富。”左云县党史办主任邵明仁说：“传承英烈精神就是要把红色故事讲好，用在社会主义革命和建设各个时期涌现出来的英雄事迹教育人、感染人、激励人。今年是中国共产党建党100周年，清明节期间我们将通过开展各种纪念缅怀革命先烈活动，使全县干部群众更加坚定理想信念，继承先烈遗志，牢记初心使命，为左云县各项事业的发展贡献力量。”

天地英雄气，千秋尚凛然。当前，我市各界群众正以各种形式表达对英烈的追思，对红色根脉的追寻。不忘初心、方得始终，回首来路，无数先贤英烈以其英勇无畏和责任担当，毅然完成了历史交付的使命任务；展望前路，新的使命任务召唤担当大任的新时代英雄。

我市切实推动政法队伍教育整顿落地见效

示教育；市中院充分利用职务犯罪庭审的教育功能，组织干警旁听了被告人柴某等职务犯罪案件庭审，用身边人、身边案警示教育广大干警。浑源县组织公检、检、法、司170余人参观廉政教育基地，利用本县党员干部违纪违法典型案例，让全县政法干警接受了一次深刻的精神洗礼。

市县两级政法部门坚持以大力弘扬政法英模精神为出发点和立足点，通过选树政法英模、举办英模事迹报告会、观看政法英模先进事迹宣传片等形式，迅速在全市兴起学习英模、崇尚英模、争当英模的良好风尚。市委政法委邀请全国特级优秀人民警察周建新同志以《春风沐浴 融冰消情真》为题为全体机关党员干部作了先进事迹报告，引导党员干部以英模精神为引领，更好地履行职责使命。市公安局以三八妇女节为契机，在全局选树了20名“最美女警”；市司法局邀请省一级调解员魏官元作先进事迹报告，观看电影《李司法的冬暖夏凉》；左云县检察院组织干警赴左云县委清风林教育基地，学习退休将军张连印同志植树造林事迹。

我市政法机关坚持把“我为群众办实事”作为教育整顿重要内容，不断创新形式，丰富内容，组织开展送法弘法进基层、便民利民出实招、防诈反诈护民安等专题活动，切实为群众排忧解难，真心实意为群众服务。市委政法委开展了入企走访、走入基层、化解涉诉案件等系列活动；市中院开展了“预防未成年人犯罪”法治教育活动；市人民检察院开展了轻刑普通刑事案件从快办理行动；市公安局大力推行“网

大同市人民政府办公室关于12345市民热线“接诉即办”单位坐班安排的公告

民届时拨打12345市民热线，来电咨询、投诉，提出意见和建议。

特此公告

大同市人民政府办公室
2021年4月3日

2021年度县(区)政府及市直部门领导现场接听12345市民热线活动安排表

（接听时间为工作日上午9:00—11:00）

日期（周二）	坐班单位	日期（周四）	坐班单位
4月6日	平城区	4月8日	民政局
4月13日	云冈区	4月15日	司法局
4月20日	新荣区	4月22日	人力资源和社会保障局
4月27日	云州区	4月29日	规划和自然资源局
5月11日	开发区	5月13日	生态环境局
5月18日	阳高县	5月20日	住房和城乡建设局
5月25日	天镇县	5月27日	城市管理综合行政执法局
6月8日	浑源县	6月10日	交通运输局
6月15日	灵丘县	6月17日	农业农村局
6月22日	广灵县	6月24日	商务局
6月29日	左云县	7月8日	文化和旅游局

日期（周四）	坐班单位
7月15日	卫生健康委员会
7月22日	应急管理局
7月29日	国资委
8月5日	市场监督管理局
8月12日	医疗保障局
8月19日	行政审批服务管理局
8月26日	教育局
9月2日	公安局
9月9日	交警支队
9月16日	公安局平城分局
9月23日	税务局